

煤氣擬8月起加價4.8%

七成住戶每月加幅料不多於10元 未來兩年內不再加價

中華煤氣計劃今年8月起加價，以彌補過去兩年營運成本的增加。其中，標準煤氣收費每兆焦耳會調高1.3仙，達28.5仙，加幅為4.8%，已凍結26年的定額保養月費則會加0.5元，即增至10元，加幅為5.3%。中華煤氣預計，約七成住宅用戶的每月煤氣費加幅不會多於10元，約半數的工商業用戶每月煤氣費則增加少於330元。今次加價後，該公司未來兩年內不再增加標準煤氣費和保養月費。

◆香港文匯報記者 劉明

特區政府環境及生態局向立法會環境事務委員會提交文件，簡報中華煤氣的加價計劃，指現時中華煤氣收費及利潤雖不受政府規管，不過，中華煤氣1997年起以自願形式與政府簽訂《資料及諮詢協議》。

根據該協議，中華煤氣在調整收費3個月前諮詢特區政府意見，並向立法會環境事務委員會及能源諮詢委員會作出簡報。

中華煤氣簽訂協議至今共8次調高標準煤氣費，以及一次調高保養月費，上次調高標準煤氣收費是兩年前的2022年8月，每兆焦耳標準收費調高1.15仙，加幅4.4%，而上次調高保養月費則是1998年，當時月費調高0.5元，加幅為5.6%。

中華煤氣今次計劃於8月1日調整收費，指現時約八成住宅用戶的每月用氣量也是在1,000兆焦耳或以下，而每兆焦耳收費加至28.5仙後，連同住宅用戶的定額保養月費10元，估計約七成住宅用戶每月煤氣賬單的加幅不會多於10元。

中華煤氣又表示，該公司優惠計劃下約4.3萬個家庭，包括獨居或雙老長者、殘疾者、低收入及單

親家庭，將不受是次加價影響，獲豁免調整標準煤氣費和繼續免交保養月費。根據有關優惠計劃，這些家庭每月500兆焦耳煤氣用量半價優惠，而須繳交的標準煤氣費會繼續維持在2008年的水平。

5000萬元贊助中小企升級節能

為進一步減低加價對用戶影響，中華煤氣表示在今次調整收費後，未來兩年內不會再調高有關收費。為向有需要家庭及中小型企業提供進一步支援，中華煤氣已推出各項具針對性的支援措施，包括捐贈1萬套「智能控制器和智能煤氣錶」予有需要家庭，以及提供5,000萬元贊助中小企升級節能及環保設備。

中華煤氣解釋，是次調整收費，是為了應付隨着通貨膨脹而增加的營運成本，尤其是為應付因燃氣行業技術人員短缺而增加的人力成本，以及在未來數年的龐大資本投資。其中通脹率自煤氣公司2022年8月調整收費至今，已累計約5%。

在資本投資方面，中華煤氣持續投資基礎設施，而2022年至2023年間實際投資總額約19億元，計及大埔廠房產能提升和可持續發展綠色能源，如氫能巴士加氣站供氣系統以及新界東南堆填區沼氣製氫等新投資項目，預計今年及未來5年的資本投資



◆中華煤氣計劃今年8月起加價，預計約七成住宅用戶的每月煤氣費加幅不會多於10元。圖為中華煤氣陳列室。

過往煤氣費加幅

加價日期	加幅
1998年1月1日	4.8%
2008年10月1日	1.4%
2010年4月1日	2.8%
2013年4月1日	4.6%
2015年8月1日	4.4%
2017年8月1日	4.6%
2019年8月1日	4.4%
2022年8月1日	4.4%
2024年8月1日	4.8%

整理：香港文匯報記者 劉明

總額將高達98億元。中華煤氣表示，公司2006年10月已引入天然氣作為生產煤氣的部分原料，至今已令客戶節省約220億元的燃料費用。儘管國際原油價格處於高水平，去年平均實質煤氣費較2006年9月未引入天然氣時僅高10.7%，同期累計通脹率約57%。



◆政府統計處昨日公布今年5月份的基本通脹率為1.0%。圖為市民到百貨公司購物。

中新社

上月基本通脹率1% 煙酒升幅最勁

香港文匯報訊（記者 費小燁）政府統計處昨日公布，上月本港消費物價指數按年升1.2%，較4月份的1.1%相應升幅略高。剔除所有政府一次性紓困措施的影響後，上月基本通脹率為1%，較4月份的0.9%略高。

首5個月綜合消費物價指數按年升1.6%

從細分指數分析，上月甲類、乙類及丙類消費物價指數分別按年升1.2%、1.1%及1.2%。剔除所有政

府一次性紓困措施的影響後，相應升幅分別為0.9%、1.1%及1.2%。以今年首5個月合併計算，綜合消費物價指數按年升1.6%，基本通脹率則為1%。

在各類綜合消費物價指數組成項目中，上月價格錄得按年升幅的類別為煙酒（20.1%）、外出用膳及外賣（3%）、交通（2.3%）、雜項服務（2.2%）、雜項物品（1.2%）、衣服（1.1%），以及住屋（1.1%）。至於電力、燃氣及水，以及耐用物品的價格則分別按年跌10.9%及0.9%。基本食品的價格

與一年前同期維持不變。

政府發言人表示，上月基本消費物價通脹率保持輕微，其中外出用膳及外賣價格繼續錄得較快按年升幅，基本食品價格幾無變動，能源相關項目的價格進一步顯著下跌，其他主要組成項目承受的價格壓力仍然大致受控。展望將來，通脹在短期內應會繼續處於可控水平，本地的成本壓力或會在香港經濟繼續增長下有所上升，外圍價格壓力則應會繼續呈大致放緩的趨勢。



啟蒙

萬世師表孔聖仙師

齋色園黃大仙祠

甲辰年2024

開筆禮

2327 8141
香港九龍黃大仙竹園村二號
ssy_wongtaisintemple
齋色園黃大仙祠
info@siksikyuen.org.hk
www.siksikyuen.org.hk



開筆禮，在我國傳統中，是對少兒開始識字習禮的一種啟蒙教育形式，對新生入學的學子及其家長來說，意義重大，象徵着人生新旅程的開始。齋色園黃大仙祠為學童舉行宗教儀式，禮拜孔聖先師，希望莘莘學子得蒙庇佑，並為他們啟蒙啟智的同時，亦能讓他們明白讀書做人的道理，為開學前做好心態上的準備。

日期：2024年9月8日（星期日）
時間：上午11時開始
地點：齋色園黃大仙祠
香港九龍黃大仙竹園村二號

報名方法：請親臨本園總辦事處報名，報名表格可於本園網站下載或於本園總辦事處索取。
報名日期：6月22日(六) - 7月21日(日)
名額有限 報名從速

對象：2024年9月入讀小學一年級的學童
名額：150人
費用：港幣100元正（代購傳統服飾）

參加者將於儀式期間穿着傳統服飾恭領「毛筆」、「證書」，儀式當天更會獲得一把寓意聰明動力的「蔥芹菜蒜」及一套精美的「文具禮物」。

網上查閱有關詳情

